

上海申花0:3告负,不败金身被打破

# 除了恒大,还有谁是“惹不起”?

本报记者 胡建明

落后的申花、下半场的恒大、主场的国安和控球率35%的舜天,被称为中超四大惹不起的主儿。5月10日晚上,本赛季中超联赛第9轮比赛打响。这其中,就有惹不起的上海申花在主场迎战惹不起的广州恒大,最终,广州恒大技高一筹,以3:0战胜了上海申花,在延续自己本赛季中超不败金身的同时,也打破了上海申花的不败金身。目前,中超只剩下广州恒大保持不败,他们成了不折不扣的“惹不起”。

在此前已经进行了的8轮比赛中,少赛一场的恒大在7场比赛中攻入22粒进球,其中15粒进球在下半场产生,而且每场比赛的下半场均有进球,下半场进球数占到了恒大总进球数的68%。在目前中超的进球榜上(第一名恒大,22粒进球,第二名鲁能,17粒进球),恒大仅凭下半场的进球,就可排在第三位。

10日晚上,在客场挑战同样被称为“惹不起”的上海申花队,广州恒大再次在下半场展现出了卓越的战斗能力。上半时,双方战成了0:0平。易边再战,里皮用郜林和赵旭日分别换下了冯仁亮和秦升。此举果然见效,第56分钟,郜林就带球杀入禁区后怒射得手;第70分钟,张琳芃远射再下一城;第83分钟,又是郜林利用一次巧射,将比分锁定为3:0。

遇到同样习惯下半时发力的广州恒大队,此前一直精于上演逆转大戏的上海申花也哑了火,最终,他们只能吞下首败的

苦果。从比赛过程看,上海申花打得并不差,尤其是上半时更是风生水起,遗憾的是,申花主帅巴蒂斯塔并没有里皮手中那么多可以调配的精英强将。

在另外一场比赛中,同样被称为“惹不起”的北京国安挑战广州富力队。可惜的是,这一次国安不是主场作战。本赛季,主场“惹不起”的北京国安,在客场成绩一般。但很多人都认为,此番挑战此前只获得过一场胜利的广州富力,北京国安理应有斩获。

可为确保下周二亚冠比赛,北京国安本场比赛将多名主力留在京城休息,这也让他们的战斗力大打折扣。比赛进行到第65分钟,他们就0:2落后于对手,直到第92分钟,国安才由利马追回一球,最终,他们还是以1:2落败。凭借着本场比赛的胜利,广州富力拿到了本赛季的第二场胜利。

11日晚上,同样被称为“惹不起”的江苏舜天将客场挑战垫底的天津泰达队。很多人都预测,江苏舜天本轮有望继续以全场35%的控球率拿下天津泰达。上轮,他们就凭借这一控球率,拿下广州富力。本赛季,江苏舜天的技战术依然是防守反击,在德拉甘的调教下,江苏舜天放弃了控制球战术,但在射门次数、射正次数,以及角球、任意球等技术指标上领先对手。不追求对球的控制,而是追求控球后的进攻效率,这就是江苏舜天依靠较低的控球率照样能赢球的关键。

## 重压之下,中超冲突不断

本报记者 胡建明

中超联赛这才进行到第9轮,就已经有人在重压之下失控了。从将帅不和,到主帅与俱乐部领导闹矛盾,再到球队内部全面失控,原本这些只有到了联赛中后期才会有矛盾,本赛季早早就爆发了。不久前,武汉卓尔主帅郑雄率先下课,下一个倒下的会是谁呢?

第八轮比赛结束后,最让人意外的新闻是,亚泰主帅李树斌在休息室内,抡起板凳砸外援卡洛斯。谁都不会想到,一向儒雅的李树斌会如此暴怒。据了解,事情的起因是在与北京国安队的比赛中,李树斌早早将卡洛斯换下,有些不满的卡洛斯回到休息室后,对李树斌骂骂咧咧,这才激怒了李指导。

双方之所以都有如此大的火气,还是因为球队成绩不好。在前八轮比赛中,亚泰队取得了3平5负的战绩,这样的成绩让谁都很淡定。11日下午,亚泰队将主场迎战贵州人和队,如果再在与土帅宫磊的交锋中败北,李树斌的帅位或许就会有所动摇。

亚泰因为成绩不好,将帅互相发泄泄倒也可以理解,但像青岛中能这样的“黑马”在遭遇了新赛季首负之后,就闹出外援莫拉德要揍主教练张外龙的笑话实属不该。最不应该的是,中能俱乐部这个时候也有些头脑

不清。俱乐部高层不仅没有想办法去淡化矛盾,反倒是也质疑张外龙的排兵布阵。

这种质疑可不可以有?可以有,但不应该将这种质疑公开化。在足球这个圈子里,有些问题就应该内部消化掉;如果非要问题暴露出去,那么结果只能是两败俱伤。在齐鲁德比之前,先自损三分士气,对中能来说简直是糟糕透顶。这种质疑如果不能尽快消除,说不定哪一天,张外龙就会挂印而去。

现阶段,最让人同情的当数天津泰达队。因为受反赌扫黑的牵连,他们本赛季一开打就身背着-6分的包袱出征。联赛打完8轮,他们才勉强将负分清到了0分。照这种状态发展下去,泰达队已经提前预订了一个降级名额。

悲催的是,在这种困难时期,外界又爆出了泰达集团准备丢掉足球这块大包袱的坏消息。大厦将倾,后盾提前言撤,泰达队自然是雪上加霜。或许已经是已经预知泰达的未来没有光明,其洋帅吉马良斯借母亲生病的机会回国探亲,而泰达队也借机把天津名宿陈金刚扶上了代理主帅的位置。

显然,如果陈金刚本轮能在主场拿下江苏舜天队,那么吉马良斯的回归之路就彻底被堵死了……



恒大队的张琳芃庆祝进球。 新华社发

## 国乒初抵巴黎 刘国梁淡看夺杯

新华社巴黎5月10日体育专电 和过去十年间的每一届世乒赛单项赛一样,中国乒乓球队10日抵达巴黎时带来了从上届世乒赛赢回的五座冠军奖杯。不过,如今已经是国乒总教练的刘国梁表示,如何将这五座奖杯原封不动地带回北京,已经不是他们关注的唯一重点。

“从我们球队来说,现在带回五个奖杯已经不是最重要的了。”他说,“最重要的是让大家都能来分享乒乓球带来的快乐。”

第52届世乒赛单项赛将于13日在贝尔西体育中心开幕,而国际乒联也已确认,中国的两名卫冕冠军张继科和丁宁将出席11日在巴黎市政府附近酒店举行的抽签仪式。刘国梁表示,正赛开始前,国乒队的主要安排是适应场地训练,并根据抽签结果进行有针对性的准备工作。

## 象甲第四轮 中国重汽完胜湖南

本报讯 10日下午,“QQ游戏·天下棋弈”2013年全国象棋甲级联赛在北京的中国棋院进入第四轮争夺。主场作战的中国重汽队8:0大败前一轮击败强队江苏队的湖南队,获得赛季两连胜,排名一下跃居积分榜第三位。

2013年全国象棋甲级联赛前五轮为赛会制,自5月7日在北京中国棋院燃起战火,已经战罢四轮,各队均有斩获。目前,除四战全胜积8分排名首位的上海金外滩队和三胜一负积6分排在次席的湖北武汉光谷地产队,以及积分垫底的湖南队和煤矿开滦股份队,其余8支队伍均积4分,中国重汽队两胜两负积4分,但凭借较高的局分,一举进入象甲积分榜前三。(沈玉杰)

## 全国马术三项锦标赛开幕

本报讯(实习生 岳超) 5月10日上午,“山东公路集团”杯2013年全国马术三项锦标赛暨第十二届全运会马术三项资格赛在济南国际赛马场开幕,这也是我省继四年前承办十一届全运会马术比赛后,再次承办全国最高水平的马术赛事。本次比赛共吸引了来自全国10个省、市、区代表队共115名运动员和教练员及68匹马参加。

本届比赛为期三天,首日进行的比赛内容为马术三项赛中的第一项,盛装舞步的比赛。上午九点,在简短的开幕式后,比赛正式开始。伴随着优雅舒缓的音乐,山东队选手首先亮相,在长60米、宽20米的平整沙地中,运动员与他的爱马融为一体,人着盛装,马走舞步,气定神闲,风度翩翩,以张力而有韵律、协调而又奔放的表现赢得了全场观众的掌声。随后,来自各省市代表队的运动员和马匹依次出场,为到场的观众和嘉宾奉献了一场长达五小时的视觉大餐。

除了马术三项赛之外,本届锦标赛还设有速度赛马表演赛,车马竞速赛以及青少年马术趣味赛等丰富多彩的比赛项目。